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Ismét „bomba-vasárnapja" volt Auszíriának 
A Semmeringen lerrobbantottak egy szállodát. 

: propaganda miatt. - Tömeges nemzeti 

Mussolini még e héten közbelép 
MmMegindult tehát Ausztriában az a lavina, amelyet ideig-óráig ugyan még feltar.oz tatnak, de egészen pizonyos, hogy előbb utóbb betemeti az osztr ő osztrák álam önállóságát Az a puccs. amelyet most Fey alkanceilárnak sikerült leleplezni, csak a hezdett A vég bizonyos: Ausztriában is a nemze.i szocialisták kerülnek hatalomra. Ansztria tel- jesen magára maradt és hiába kap 
lerrel szemben vezet, - egészen 

biztatást ahhoz a hata.mas harchoz, amelyet Iit- 
természetszerű, hogy az Anschluss megleszz Mikor? Nem tudni, de semmi hatalom és erő nem allhat utjába ennek a lecsatlakozásnak 

lanuár 15-én left volna meg a puccs 
Bécs január 15 1 volt álásáról lemondott., 

Ausztriában - mint jeentettük - a 
nemzeti szocialisták ismét erősept agitáció- 
ba fogtak. ami a kormányt arri kész ette, 
hogy hatkatósab rendszabályokat léptessen 
velük szemben érvényre. Frauenfeld nemze- 
ti szocialista vezért, akit nemrég bocsáto:- 
tak szabadon, ismét letartóziat ák. Ugyan- 
csak letartóztatták Schattenfrdh volt képv- 
selőt is. akiről kitudódott, hogy a nemzeti 
szocialisták számára egy memorandumot 
szerkesztett, 

Kiderült az is hogy január 1ő-ére nagy 
nemzeti szocialista felkelést terveztek Ausz 
triában, melyet Fey biztonsagi miniszternek 
az utolsó órákban sikerült leleplezni Fn- 
nek az összeegküvésnek tagjai voltak többek 
között Flohr Heimwenr vezető, valamint Iz 

trák honvédelmi miniszteriumban volt fon- 
tos beosztása, Ez az utóbbti az eddigi hzo 
nyitékok szerint különböző titkos iratokat 
ismertetett meg az összsesküvőkkel 

Az összecsküvők leleplezése egész Ausz. 

Az összeesküvést Frauenfeld lakásan 
szőttek, ahol éppen nagy tanácskozasba 
oltak elmerülve, amikor a rendőrség oda be 

nayitott. A tanácskozás minden részletét még 
nem állapitották meg. azonban annyi má 
is kitudódott, hogy elsősorban arról volt szó 

hogyan lehetne az alsóausztriai Helmwehrt 
a nemzeti szocialista mozgalom szolgálatába 

Egész komoly formában latolták mee- 
mnnak a lehetőségét, hogy Alsó Ausztriában 

AAkétszini Albertini gróf 
Nagy feltünést keltett. hogy Albertin 

gróf aki a Heimwehr alsóausztriai vezetője 

Ennek oka az 
hogy szoros összeköttelésben állott a aem- 
zeti szocialistákkal és Starhemberg hoveseg, 
a Heimwehr vezére emiatt fe elősségre von- 
ta. Albertit a rendőrség leplezte le. mert a 
detektivek tegnap két nemzeti szocialista ve. 
zér lakásán talál.ák, amikor ott megje eateh 

zetközi bonyodal 

- Egy siversenyt betitottak náci 
szocialista letartóztatások 

hogy őket letarótztassák Afbertint ez rend- 
kivül kellemet enül érintette, és mikor Star- 
Emberg szemrehányást tett neki. levonfa a 
konzekvenciákat. Azt beszeik hogy Alberti 
nem az egyedlen aki a Heimwehr tagjai xc- 
zül iyen kélszinü szerepet játszott, mert 
számosan rokonszenveznek a nerezeti szocin 
listákkal és csak a kedvező alkalmat vár- 
ják, hogy nyiltan is csatlakozzanak hozzá- 
juk Ha a Heimwehr is cserbenhagyja Doll- 
fusst. akkor a mai uralom sorsa meg van 
pecsételve é k idő kérdése a náci uralken 
meghonositása 1 z nem 

rt eoben ezethet, 
az esetben . 
a nezmzeti szocialisták első dolga lesz a 
Németországhoz való esatlakozás . 
mondása, 

Innsbruckban befilfoftak egy siversenyi 
. Bécs, január 15. 

Innsbrucki jelentés szennt vasárnap 
nap egy siversenyt félbeszakitotrak a tarto- 
mányigazgatóság rendel-tére. mert a verse. 
nyen jelenlevő nenazeti szocialisták a , Hei 
Hitler és ""Deutschland' kiáltásokkal zavar 

ták a versenyt, Több nácit letartóztattak és 
a völersdorfi gyüjtőtáborba szállitottak, 

Ugyancsak a völlersdofi gyüjtőtéperba 
szállitották azokat a nemzeti szocialistákat. 

akik papir-petárdákat dobáltak a Heim 
webhbristák gyülekező helyére. 

Suvich olasz külügyi államfiíkár Bécsben 
Bécs január 16. Magyarország szorosabb hacsolatai szeregel 

Suvich olasz külügyi állam kár a hét 
folyamán Bécsbe érkezik és Dollfuss kan- 
cellárnak átnyujtja Mussolini javaslatait 
Ausztria 
javaslatok között eiső helyen Ausztria és 

tlenségének mnegőrzésére, F 

nek, Olaszország ezzel szemben Triesztben 

szabad kikötőt biztosit Ausztriának ez-nki- 
vül elhelyezési lehetőségeket teremt Ansz- 
tria ipari és Magyarorszeg mezőgazdasági 
termékeinek. 

Felrobbanioftak a Semmeringen egy szállodái 

A semmeringi Dacheim 
még ismeretlen módon felrobban ották 

Ebben a pillanatban nzé 
rényletnek, Az ocsatrák 

A hotel összeg ablakai betörtek és a falak ie 

nem lehat ellenőrizni hogy halálos áldozata vam-e a me 
ok ellenővzik a külföldi hiradásokat és a 

eseményről eddig semmiféle értesitést mema emgedett át a cemzura, 

écs, január 15 
z isme etle eddig 

semmedieet 

A Semmeringen t-éő vendegek csa uem kivétel mélkül pánikszerüen elmenekül- 
tek, a világhires fürdőtelep a szezom tetjében kiürült Nyilvánvaló hogy a semmmeringi 

bombamerénylet norogkeresztesek bosszuja abból az alkalomból hogy Fey alkancefiár, 
öztiztonsági milliszter letartóztatta Albetigrófot és társait, a Helmwehr szervezetek alvezéreit titkos összeköttelést tarto: tak fenn a nemzeti szociálisákkas és azokka 
egérte Puccsra keszültek a Dolifuss-kor-mány ellen hogy a hatalnat kezükbe kern 



Hablóg yilkosság áldozala lelt 
Blaj közlében egy eilatész 

Három héttel ezelőtt tünt el, de holttestét csak 
most találták meg az erdőben 

Hrom héttel ezelőtt 
Sancel községből, eltünt Pousanu Traján 

eltünésekor .. 

akután é 
ra közötti e 

agy a resnásrök. se e ügyesz ilde teljesen levetkeztet- 

Jség azon a véleményen voltak, hogy a ték a 

Korpás a feje? Kopaszodik? Hull a haja? 
Használjon FLOREAL hajszeszt 1a. áza 60 ki 
Romániai vezérképvisele : Drogueria Centrala Oradea Telefon 6. 56 

Zabspekuláció Arad- 
megyében 

Összevásárolták a zabot és egyelőre nem dobják piacra. 
220 lejre szöőkött az ára, de már ennylértsem lehetkapni 

Aradról jelentik: Az utóbbi időkben , 
Agen érdekes tünet mutatkozik a termény- 
piacon: eltünt a piacról a zab, amelynek 
ára egyébként is - éppen a spekuláció kö- 
wetkeztében - jelentős emelkedésen ment 
keresztül. Az történt ugyanis. hogy a zabot 
lösszevásárolták még akkor, amikor 180 lel- 
lért a gazdáktól fel lehetett vásárolni a 
készleteket. A gazdák ugyszólván teljes zab 
készletüket eladták s jóformán csak saját 
szükségletük fedezésére elegendő mennyisée- 
get tartottak meg. Amikor már gazdakéz- 

lannenberg 
nagyobb 

Berlin, január 15. 
Erdekes uj j alakulat szervezkedk Nemet 

országban. A ágháboru egyik legnagyobb 
tömegütközetének a két részletben lezajlott 
és napokig tartó tannenbergi ütközetnek a 
résztvevői az egykori tannenbergi ezcedek 
tisztjei és legénysége közös szervezetbe től 
mörülnek. Ennek élén Hindenburg a tannen- 
bergi hires ütközet irányitója és vezénylője 
áll A "Tannenberg körül a mazuri tavaknal 

ben nem voltak készletek. a piacról eltüut a 
zab. A kereskedők raktáraikban felha mo 
zott készleteikből nem adnak el komoly té- 
teleket és igy a zab ára egyre emelkedő ten 
denciát mutat, A 130 leiért összevásárolt 

áru piaci értéke ma már 220 jei 
A terménypiac általában szilárd. a fel- 

hozatal lanyha. Tengeri már csak uj áru ke- 
rül a piacra, Az árak itt is tartottak. 140 
lelért csak őrlésre a kalmatlan, gyenge mi- 
nőségü tengerit lehet kapni. A jó áru már a 
160 leit is eléri, 

..... 

a világ leg- 
lemetőle 
lezajlott ütközet emléke ma már a történe 
lemé. Százezrek pusztultak el a rettenetes vi 
adalban, mely az orosz hadsereg megszam- 
lálhatatian tömegei és a hatalmas techni- 
kai felkészültséggel felvonuló német nad- 
erők között dőlt el. A világ legnagyobb te- 
metője Tannenberg, ameynek é alatt 
most az uj német bajtársi alakulatot meg- 

Csehszlovákia sem engedi be a szó- 

kevény osztrák nemzeti szocialistákat 
Sopron. január 16 

Jelemntettük tegnap, hogy Materna épi- 
tész, az osztrák nemzeti szocialisták egyik 
vezetője. aki a mult héten Sopronba érke- 
zett Oroszvár mellett átlépte a magyar ha- 
tárt, hogy Csehazlovákián keresztül Néemttt 
országba utazzék 

Ösehszlovákiában azonban kellemeten 
meglepetés érte, mert a hatérörök semi 

helyökül és már nagyobb 

Hároni nemzeti szocialista erre h 
hogy visszatér Ausztriába és attól sem ad 
vissza, hogy ett büntetés várakozik reaja. 
Materna tizenegy megmaradt társával isz- 
szatért Sopronba 

Az osztrák munkaszolgálati táborok 
nemzeti szocialsta érzelmü tagjai továbbra 
is tömegesen szökdösnek meg Ausztriából 
Magyarország után most Olaszorszá; 
melték ki a horogkeresztesek tartózkodási 

horogkeresztes 
csoportok lépték át az olasz határt. Az Öv- 
siachi tó partján álló Steindorf munkaszol- 
gálati tábosból 21 csztrák horogkhezamaten 

kerülő uton szökött meg, akiknek sikerült 
A oszrak átszökniök az olasz aatáron. 

nemzeti szocialisták már meg is érkeztek 

Tarvis olasz határvároskába es nyomban je- 
lentkeztek a ttani rendőm en Hir sze- 
rint az olat Svájcon kKeresztül 
tovább küldik .. 

ermine nepb v zsgálati fo s- 
ságot rendelt el a tábla a 
vae árdát éltető emsconiai 
(bikargüspk ) gazdák ehen 

Öradea, januar 16. 
Még e hó negyedikén történt hogy az 

Episcopia bihori (biharpüspoki) csendőrség 
őrizetbe vette Hodos Sándor, Nyulas San- 
dor, Nyulas Ferenc Rosu György Cseresi Jó 
zsei, Kis József nevü gazdákat, Az őrizetbe- 
vett gazdák ellen az volt a vád hogy 1933 
december 81-én a falu uccáján végig menvs 

A vasg zk éltették és a iberális partot 

közvetenk e miniszterelnök megeyiro 
lása után történt, hivatalbó eljárás indlt 
a hat ember ellen. akiket a csendőrség óri- 
zetbe vett. Ügyészségi eljárás után a tör- 
vényszék elé került az ügy, ahol elrendelték 
a letartóztatottak 

szabadlábrahelyezését. 
A végzést az : megfelebbezte 

az oradeai tábla vádtanácsához, ahol teg- 
nap tárgyalták le az érdekes ügyet. A tab- 
lai kd anács helyt adott az ügyészség fe 
lebbezésének és a gazdák ellen 

elrendelite a harminc napi vizsgálati 
fogságot. 

Oradeán tárgyalják le 
a valea lui mihai 
ielségsértési pert 

Oradea. január 15. 
A mult év novemberében történt Va- 

lea lui Mihai-n (Ermihályfalván) hogy 
18-ról 14-re virradó éjszaka Kovács SAn- 
dor fiatalember behatolt az ottani zsidó ele 
mi iskola helyiségébe és letépte a kérály 
arcképét. Az arcképpel együtt a kép felett 
levő nemzeti szinü zászót is leszaggatta. 
majd kiment az uecára, ahol az uralkodó 
arcképét a házak falához dobta a zásztó 
pediz a a kezében lengette, 

hgy nyivi yilvánosságra került, Ková 
csot ették és megindult ellene az 
eljárás. A zalaui ljopás s felségsén 
tés elmen emelt vádat Kovács ellen de egy- 
ben kérték. hogy nemzetgyalázást cimén i 
indujjuon eljárás és a bünpert a törvény ér- 
telmében a táblai székhelyen levő örveny. 
széken tárgyalják le. A tábla vádtanáca 
tegnap foglalkozott az átminősítet- 
ték nemzetgyalázásra a büntettet és elrer- 
delték az ügy Oradeán való letárgyalását. 

Bünt követ el 
minden olyam egyém, 
akinek bárminemü csontfájdalmai vannak ha 
nem rendeli a páratlanul biztos gyésy 

dőlezapot. mely 
kényelmesen a könnyen elkészithető. t 
gyit: rheumát, köszvényt, izomcsuzot, fáar- 
zsábát, csonttörést, vesebajt, gyomor és nő 
betegsegeket A gyógyiszap postán is megrem. 
delhető. A négy fürdésre elegendő hat ilés 
doboz ára nyomtatott használati utasitásgal 
40 lej. - Megrendelhető: Ecsedy tür. 
dő lonosnál a penz előzetes 
mellett vagy utánvéttel Címe Salard (Juc 
Bime 



sehországi minta alanián 

Buecuresti január 15 

A kormány tagjai tegnap este minisz- 

rtanácsot tartottak, amelyen Titulescu kü
l 

eyminiszter is résztvett. Tatarescu minisz- 

relnök üdvözüöte a külügyminisztert a kor- 

anyba való belépése alkalmából és a
nnak 

reményének adott kifejezést, hogy Titu- 

scu folytatni fogja az ország érdekében oly 

edményes tevékenységét Titulescu me
leg 

angon mondott köszönetet a miniszterel 

ök üdvözlő szavalérrt 

A minisztertanács ezután a fend snyu 

alom biztosításának kérdésével foglalkozott 

s ujabb intézkdéesk foganatositását alla- 

ották meg a különböző szubverziv és szél 

5séges mozgalkmak megfékezésére. 
Ezekat 

2 intézkedéseket elsősorban az iskolák
 és az 

yházak segitségével fogják vegrehajtani. 

határozták ezenkivül, hogy a jővőben 

kyetlen diák sem lehet tagja poitikai sz
er- 

etnek és a diákság csak olyan manifesz-
 

cióban vehet részt, anát az iskolai illet
ve 

gyetemi hatóságok engedélyeznek. 

A hadügyminiszterium és a közoktatás- 

Eyi miniszterium felhatalmazást kapot
t töz 

enyjavas at elkészitésére, amely beveze.i az 

kolákban a preregimentális katonal szo
lgá 

előtti kiképzést. A kormány igy akarja 

vonni az ifjuságot a szélsőséges mozgal- 

ak befolyása aló. Ezenkivül a kormány 

rni fogja az egyházak támogatását az et- 

lesi ujjászületés munkájához. Ezután An- 

mescu Victor igazságügyminiszter előtet- 

sztette a fokozottabb államvédelmi tör- 

Enyről szóló javaslatot, majd az ülés fél 

D órakor véget értt 
Az uj rendtörvény átszervezi a 

közbiztonsági szolgálatot 

Victor Antonescu 

gnap a minisztertanács elé terjesztette
 az 

liam fokozottabb védelméről szóló törveny- 

avastatot. amit a szélsőséges mozgalmak 

hegakadályozására a Csebszlovákiában 
be- 

ett el. A törvényjavaslat felöeli az álla
m- 

iztonsági hivatal reorganizációját, meg- 

orsitja az államvédelmi perek vitelét és 

z álanvédelmi hivatalokba jól felkészült 

sztviselőket ültet. Egyszersmind felve.i azt 

z ötletet is, hogy külön államvédelmi mi- 

iszterium létesüljön amelynek hatásköré
he 

rendőrség, csendőrség és az állambizton- 

ági hivatal tartoznának. Az igazságügymi- 

iszter törvényjavaslatával kapcso atban ma 

nár megbeszélést folytatott, Vladescu 
sem- 

nitőszéki biróval Ganeval a legfelsőbb tör- 

lőkészitő bizottság elnökével s Prokop 

Diraitriu főügyésszel. 

AAx ifjuság preregmentális kiképzés
e 

A Lupta mai szárna megnyugtató cik-
 

et közöl az itjuság preregimentáris kik
ép- 

ésével kapcsolatosan elterjedt hirekről. 

latkozó törvény egyik szakaszát hajtjak 

Végre. A 19 és 21 év közötti ifjak va
lási és 

aji különbözetre való tekintet nélkül 
kato- 

hai szolgálaton kivül sportszerü kiképzéspen 

ik részesülni, amit az országos te
stne- 

ési intézet (ONEF) fog irányitani, A 
tesi 

S 

2 

Elkészült az álla jédetméről szó 

Románia együttmüködésére vonatkozó ag lát 

ált államvédelmi törvény mintájára készi- 

1 

got hogy az eltávolódjék mindennemü szel- 
sőséges iránytól. 

Bucuresti január 14. 

Genti jelentés ezerint téves az a hir a- 

mely a Népszövetség pénzügyi bizottsága 3 

tak napvilágot. Kohohlmány az az értesülés 

is, amely a népszövetségi szakértők román- 

ai utjáról szólt. A Népszövetség titkársaga 

közli hogy a szakértők kikü dését el kelllett 

halasztani, mert a financiális vizsgálatnak 

még nem érkezett el az ideje. Románia ti- 
s szem 

Bucuresti január 15. 

A Regátban ura:kodó heves fagyoknak 

ujabb áldozatai vannak. Elena Irofte lunge- 

ni községbeli asszony, amint a városból ha- 

zafelé tartott, megfagyott. Utközben heves 

hófuvás érte utol amely lehetetlenné tette, 

1 fokozottak 
ló törvényjavas 

ülön államvédelmi minisztérium létesül. - A Népszövetség nem 

loglalkozott Románia pénzügyi helyzeté
vel 

A Kamara és Szenáfus uj elnökei 

Katonai kihépzésben részesülnek az isk 

ta! 

olák növendékei 

lajdonképen a Népszövetséggel megállapo- 

dást kötött oly irányban, hogy előbb meg 

felelő javaslatot készit el a szakértők kikül 

désének tekintetében. Ez a javaslat azonban 

még nem érkezett meg Genfbe, igy a NÉép. 

szövetség jelenlegi ülésszakán Romámia génz 

ügyi heyzete nem is kerühet szóba. 
A törvényhozó testületek uj elnökei 

Liberális poütikai körökből. származó hi 

rek szerimt most már befejezett tény az 
hogy a Kamara elnöke Saveanu a Szenátas 

elnöke pedig Sassu volt miniszterek lesznek. 

Farkascsordák garáz- 

dálkodnak a Regátban 
A iagynak több emberáldozata van 

teljesen megfagyva. Számos farkascsorda 

játogatott be a környéken levő falvakba 

Frumosel községben a farkasok megtámad- 

ták Mihail Olarin gazda házát ahonnan cs
ak 

nehézséggel tudták őket elkergetni, Sinesti 

hogy tovább gyalogoljon. Összeesett az utoa 

és a járókelők csak másnak találták 

Hatóság elleni erőszak 

Cluj január 15. 

A hadbiróság szombaton délelőtt fél 10 

órakor folytatta a vasgárdista-per tárgyalá- 

sát Ismét zsufolásg telt terem előtt nyi- 

totta meg az elnök a tárgyalást, Azt telant- 

ve hogy a bizonyitási eljárás befejeződött 

Negulescu hadbiróügyész vádbeszédének kel 

lett volna következnie az ügyész azonban 

vádbeszéd helyett azt az előterjesztést tet- 

te hogy a hadbiróság fogadja el a vád á- 

minősitését. Az eddigi vád a Marzescu-tös- 

vény a csendtörvény és az ostromállapotról 

szóló törvény alapján kérte a vasgárdisták 

megbüntetését. Az ügyész ujabb vádinditvá 

nyában a Btk. 182. szakaszának alkalmazá 

sát s ujabb vizsgálat elrendelését kérte 
A védelem tekintve hogy a Bik. 142. 

következményekkel jár mintha az előbbi sra 

kaszok alapján itélkeznének, a maga része- 

ről hozzájárult az átminőstéshez. 
A hadbiróság határozathozatalra ve- 

nult vissza és közel másfélórás tanácskozis 
után hirdette ki döntését, amelyben helyet 
adva az ügyész inditványának megszüntette 

az eredeti vádpontok alapján indult eljárást 

és uj vizsgájatot rendelt el a Btk, 182 sza- 

kaszában szabályozott büncselekményre ve- 
natkozólag. 

evelési intézet sportszarü irái rend- 

és fegyelenze óhajtja nevelni az ifjus A Eik isz paragrafusa a hatóság el- 

A cluji hadbiróság álminősii 
a vádat a vasgárdisták ügyében 

községben a farkasok több lovat és szarvas 

marhát téptek össze 

........ 

F 

fsiletie 

cimén uj eljárás indul 

leni erőszakról intézkedik amelynek 
a bin- 

tetés 15 naptól 6 hónapig terjedhető f
ogház 

Ez a minősités tehát lényegesen enyhébb, 

mint az eredeti. Ugyanis, na a vá
d ottakat 

a Marzescu vagy a csendtörvény 
alapján 

mondják ki bünösnek, még ha az e
nyhitó kö 

rülményeket figyelembe is veszik, a mi
nimá 

Es büntetés 2 év lett volna. Az á
tminősités 

oka valószinüleg ott kereshető hogy n
em si- 

került bizonyitékokat szerezni abban az 

irányban hogy a vádiottak az állam 
rendje 

ellen irányuló célzatu tervekkel foglal
koztak 

A helyzet az első vasgárdista perben 

tehát az hogy egyelőre a katonai viz
sgáló 

biróság ujabb vizsgálatot tart a hatósá
g e-- 

ami erőszak vádpontja alapján. 

A döntés kihirdetése után a védőügyv
é, 

dek kérvényt szerkesztettek, amelyet 
Bozac 

testparancsnokhoz terjesztenek, mely
ben a, 

négy vádlott azonnali szabadlábra helyező
- 

sét kérik. A szabadlábrahelyezési kérés ügyé 

ben valószinüleg a jövő hét elején fognak 

dönteni a katonai hatóságok 

3 Erdélyi Magyanág 
eldel anuáz 



MAGYdő 
- Ennyi az egész? kérdezie a detek 

Eiv csalódottan. Eas nirtelen kilötte utolsó 
vaktöltését: - Ugy tudom, hogy a mai ven- 
dégek közt itt volt mr Green is? Mióta is- 
meri miss Gloria ezt a gentlemant? 

- Mr Green? - csodálkozott Jeaana. 
- Mst halom a nevét először! 

Azka taláa s kael után velt ai 
- Nem, nem!. Madamenak nem velt 

- Lehet, Bogy nem volt barátja - 
szólt Kennedy élénken: - inkább talán félt 
tőle az urnője.. 

De minden esetre ismerte. Gondolkox- 
zék csak: nem emlékszik, hogy hallotta a 
nevét valaha? 
A detektiv merően vizsgálta a leány ar- 

sát és szemeit. Nyilt és őszinte volt a leány 
tekintete és Kennedy csalódottan látta, hogy 
ejanne igazat mondott. Kijátszotta hát leg- 
értékesebb ütőkártyáját - mincen ered- 
mény nélkül... Ugy lászott, hogy a titokza- 
tos eset kibogozása sokkal nehezebb lesz, - 
mint kezdetben hittee 

állapotban volt mar, mikor a titkár folfogca 
utolsó szavait. Ebebn az esetben - igy okos- 
kodott a detektiv - a „Green" és a „kocsi 
szakanak talán nincs is közük a gyilkossag- 
hoz. Ki kell tehát kapcsomi a rejtelyes 
Greent és ekkor nem narad más hátra, - 

Kennedy megrezzent. Legutcljára Misa 
Van Doorn - az amerikai vasutkirály eá- 
nya - volt együtt ilóriaval, akit az ő tá- 
vozása után talat verbelagyva a szobaleany 
Hossza tapasztalatok megtanitottak a 1-ek- 
tivet arra, nogy mindei gyiükosságnak az 
alapoka a rabias, vagy valami emben szen- 
vedély. A penzvágy kizárt a01og az amerlxai 
mihiomos leányánál; nem lenhetetlen eller n 
hogy szerelmi féltékenységből, hrtelen föl- 
lobbanó indulatban szurta le vet vetélytari- 
nőjét... 

Ennek a fötvésnek lélektani alapja volt 
a francia szobalány vallomása, 

IV. FEJEZET 

Mialatt a Scotland VYard fényképészel 
különböző felvételeket készitettek a szoba 
ról, ahol a gyilkosság történt és ujj-nyoma 
tokat kerestek a gyilkos kés markoatán 

Kennedy főfelügyelő, akihez Tbrail törzs- 
őrmester is etálekozott kihallgatta Mary 
O Leary szobalányt, aki fölfedezte a gyil- 
kosságot. 

- ÜÖljön le, OLeary - 
tiv kedvesen a leányt, akinek révedező sze- 
meiben még mindig ott bujkált a rettegé 
- Üljön le és mondja el szépen, hogyan jött 
rá a gyilkosságra? Legelőször is: miért ment 
be a művésznő szobájába? Miss Castello 
csöngetett talán? 

- Nem, sir - felelte Mary - hanem 
btudtam, hogy az fi zsinórja le- .. 

- Nyitva volt azejtó vágy kopogtat- 
nia kellett? 
- Nyitva volt, sir. 

- Szóval, kopogtatás nélkül nyitott be 
- bőlintott a detektiv. - Na és nem talál- 

kozott senkivel, aki, aki mondjuk: elkövet- 
hette a gyükösságot? 

A leány megborzongott és a hangja re- 
kedt suttogásba fulladt 

mszkit se áttam sir Ss az elősze 
bában, se a folyosón. 

1 - Ismeri Miss Van Doorndt? - kér- 
dezte Kennedy hirtelen 

- Hogyne sir! Pár hónappai előbb k 
is itt laktak nálunk 

(Folyt. köv.) 

A oldal 

- unszolta a detektiv 

betölteni. Az aggoda mat keltő hirekről meg 

követkéző felvilágositást ad.a: Való az, nogy 
Gloria Castela valószinüleg öntudatian 

ben a térvben hozzászóljanak és véleményü 

kipattant utolsó nagy bankbotrány hőseről, 

fogadta a szombaton délután várat anul ki- 
hirdetett semmitőszéki itéletet amely mind- 
"össze egyévi börtönre itélte a milliárdos csa 

biztatta a detek 

a a kilenchónapot és 23 napot kitevő vizsgála 

A lopással gyanusiott kis szolga kálváriája 

lüzes vassal sütötték, lelakasz 
tották, sósheringet etettek 
vele és szomjazni hagyták 

Kkesságról érkeznek hirek a Sighetulnarma 
ueitől mintegy öt kilóméternyi távolságban 

Oresz János, aki árva gyermek és igy keres 

MWashington jan 15. 
Segall szenátor a szenátus bankügyi bi- ! 

zottságának elnöke törvényjavaslatot nyuj- 
tott be. amely felhatalmazza az amerikai 
kormányt, hogy egymillió dollár értékoen 
ezüstöt vásároljon és szükség esetén ezüst- 
fedezetü dollárbankjegyeket bocsásson ki 

A külföldi valuták ellenőrzesével meg 
bizot főbiztos, Fred Kenp lemondott. állása 
ról, Ez a lemondás nagy feltünést keltett 

stabuizátják a aotart 
tagtatateka. kérdésében. 

mert Rőocsevelt elnök Fred Kenpet mult év 

kNem szüntetik meg 
a posameseri ahaásoha 

u Oradea, január 14 
Az utóbbi időben olyan hirek terjedtek 

el a vidéken, hogy a postavezérigazgatóság 
fel akar mondani az összes postamesterek- 
nek és helyüket postatisztviselőkkel kivanja 

kérdeztünk egy beavatott egyéniséget, aki a 

a posta vezérigazgatója azzal a gondolattal 
foglalkozott hogy kicseréi a postamesere- 
ket mert ilymódon akart helyet csináloi a- 
zoknak a tisztviselőknek, akiket Bucuresti- 
ben szándekozik leépiteni. A vezérigazgató 
felszólitotta a kerüeti igazgatókat, hogy eb- 

szazieky is ennyit kapott volna 2 

után az eddigi értesülések szerint valamen 

lószinü, hogy a vezérigáagatóság ötlete ki 

májusában különleges megbizással neve 
ki a hivataál vezetőjévé. 
Minden ellenkező áfolattal szemben p 
utikai körökben a legkomolyabban állit4 

Roocsevelt elnök már a legközeeh 
ben nagyjelentőségü nyilatbozatot 

Az elni 

bejelenti majd, hogy a dollárt véglegas 
stabilizálják és pedig olyan bázison, no 
egy uncia arany árát 41 dolárban állapi 
ák . 

ket közölje vele. Az illetekes szakemcere 
károsnak és keresztüvihetetlennek tarto 
ták a tervet és kijelentették hogy a inst 
költségeit erősen fokozná a postamester 
tisztviselőkkel való kicseréése. A szerződi 
ses postamesterek helyébe ayugdiijogosu 
tisztviselők lépnének, ezek melett 
nyugdijképes szolgákat kellene tartani, e 
kivül házbért fütést és világitást fizetni. M 

nyi véleményező szerv a postamesterek f 
váltásának terve ellen nyilatkozott, nem 

vitelre kérüljön. 

Egyévi börtön 
semmitbszék 

Párisban nagy a lelháborodás az enybe itélet miatt 
Páris január 14. 

Amnyen felháborodássa, irtak a lapok 
az utóbbi napokban a nehány évvel ezelőtt 

Oustric bankárró, ugyanogyan megdöbbenés 

lások miatt vád alá helyezett baakárt. Ousi- 
rie bankárnak aki társaáva, Gualinoval együt 
Közel másfél milliárd frankot csalt ki a íran 
cia kistőkésektől, az egyéves börtönbüntetés 

ből alig két hónapot keli letöltenie, miutan 

intézet pénzügyi tanácsadója. 

cia közvélemény joggal k 

re élle a franci 
Ousiric bankárt 

ti fogsaágot beleszámitották a büntetésbe. 
Oustric bankár, aki már az elsőfok 

itélet kihirdetésénél is szabadábon volt, az 
óta már régen ismét a bankszakmában Levé 
kenykedik és jelenleg az egyik párisi bank 

AzZ esti lapok a legnagyobb elko 
dással irnak a párisi semmitőszek 
itéletéről s leszögezik, ho 

et a 
ságok nyilatkozataiban, amelyek folyton esel 
azt hangoztatják hogy a büaösök es 
méltó büntetésüket 

Satumare január 14. 
Páratlan kegyetlenséggel elkövetett gyil- 

fekvő és Csehszlovákiához tartozó Alsóapsa 
községből, Siman Aurél ottani gazdálkodó- 
nak volt égy kis szolgája a tizenegyéves 

te meg kenyerét. Röviddel ezelőtt Simanék 
azzal gyanusították a kisfiut, hogy ellopott 
a házból négyszáz csehkoronát. Örosz Ja- 
nos tagadta hogy látta volna a pénzt, de 
hasztalan esküdözött és fogadkozott, Swna- 
nék állitották hogy a pénz csak a gyermek 
kezén. tünhetett el Ezért aztán vallatóra is 

nlaz hagyták Az agyonkinzott gyenm 

fékezte a vadálat 

k a fiut akit a legbarbárabb emzközö 
Betörték a bordáit, tüzes var 

sal etén az orrát, fejjel lefelé felakass 
tották, sósheringet etettek vele és azusáb 

jajgatásától már zugott az egész 
mikor végre megjelent a e csendőrség és net 

ktelenkedő 
mant annak apját és tyát a 

A szerencsétlen kisfiut, akit 
keresztül vallattak ilyen középkeri ó 
kel kórházba 



Vey 

Nehány hónappal ezelőtt fetünt a főka- 
pitányság reinek, hogy sok "kitünő 
lázassági ajánlat szerepel a lapokban. Ho! 

tő férjet, hol gyárigazgató egyetlen lea- 
iyát" óhajtaná férjhez adni. hol pedig esi- 

Nettársat 
Ugyanez ah elyzet a férfiak frontján is 

Mag azaálkodó hel praktizáló orvos 
nagyjövedelmü igazgató keres-kutat 
hirdetés utján e 
mint ahogyan meguntam az egyedül való 

életet" hirdetést közlő ur, aki független és 

n n életet él: keresi szőke, barna. s0- 

A hivatásos haázasságközvetitők 

Az ilyenfajta nirdetések jórésze magan 

hirdetés és nem az ismert házasságközveti- 

irodák hirdetései, amelyeknek tulajdono- 

sai természetesen mindent elkövetnek. ns- 

el napvilágot, amelynek tartalma nem fedi 

száz százalékig a valóságot 
Legutóbb peldául a következő szövegü 

apróhirdetés jelent meg: 

Vidéki független harmincas szóke 

asszony férjet keres. 20 ezer pangő 

készpenzem, háromszobás berendezésem 

és pazar kelengyém van. Csak olyanok 

irjanak. akik szeretik a családi életet és 

A5 évesnél nem idősebbek. „Urieraber 

legyen" jeligére kérem a leveleket. 

Nem lehet tudni hány levél -rkezett a 

sábitó szavu hirdetésre. de a sokszáz ha 
jem ezer között jelentkezett egy biztoitó- 

ársaság tisztviselője is, aki egyébként jo- 

ri doktor. 
kevelére négy nap mulva ez a válasz ér- 

kezet : 

gáno 

„Igen usztelt doktor ur! 

Elhiheti hogy hirdetésemre szinte 

megszámlálhatatlan sok levél érkezett. 

Egyik kedvezőbb tartaimu mint a má- 
sik Es én mégis csak önnek válaszoótok. 
Ne csodálkozzék ezen. Meg is irom 

mi késztet arra nogy pont Önnek ir- 

jak csupán. Az Ön levele a tizenharma 

dik Én érpen ezért választom Önt, tisz 

telt uram hogy memnetatsam: aen va- 
ogy a gyok babonás sőt ügy érzem 

tüzenhármas szám nekem is Önek
 is éla 

tünk bodogulását fogja jelenteni 

z Nagyaéném egyébkent a jóvő heten 
Pestre megy és ha Ön azonnal vála 

szolna megjelölhetné az időt és helyet, 
mikor érne rá énemmel a továb 
biakat letárgyaimi. Tisztelettel: 

israertető zik "En majd odamegyek és be 

mutatkozom, hogy a találkozás során ked 
ves lenndő nőmről beszélgessünk. 

A kedves nagyunéni 

ves e Nem is titkolta. hogy a vőe 
elok aindénben 

E
 

e
 

feltétlenül meg fog felelni, mert hu : A Szorgosabb nyomozás rendkívül érde- 
öeők reá hallgat b ezke ája iz kes leleplezésül szo:gált, Megállapítást 

.e mellett tör jándzsát és igy érzése sze-eyert, hogy a feljelentést jól megszervezett 
akadálya nem lam adolognak tázmaság tagja kérzitette el, aki társalval 

z szélhá 
sarázdálko 
a férjjelölt könnyen hisz a „nagynéni'-nek. - Nem minden há- 

zassági apróhirdetés arany, 

Független szőke" 
unk a köruti kávéházat jeló lóte 

meg az egyik délután 4 órájára. megfelelő 

is történt. A nagynéni nagyon ked- 
ény- 

megnyerte tetszégét és el- 
hogy hugocskájának is 

dik B 
Na és természetesen itt van az ő 

fényképe is! - szólt végül a nagynéni és 

mint a kártyás a nagy adut. nyujtotta át 

huga fényképét 
A fénykép egy valóban bájos, szőke 

ugy sugár hölgyet ábrázolt. Az arcról csak 
és intelli- zott az értelem, a jósag. a báj 

a vőlegényjelölt - Ez igen! 
És már lelki szemeivel látta az "édest 

a "drágát" akit a Sors őfelsége a csodás vé- 

letlen folytán szerzett meg a részére 
Hat óra is elmult annyira elmerültek a 

beszélgetésben. A nagynéni fel is kelt már 

hogy elbucsuzzék és maár abban is megálla- 

podtak hogy a vőlegénynek a következő hét 

keddjén alkalma is lesz Vele személyes:! 
megismerkedni 
an ugyanis most elutazom és ament 

Jaj Isenem, milyen kelemetleal 

Kéreva? A fiatalember hátrafordult:. 
- Parancsol valamit? 
- Oiyan kelemetlen. - mondta a nagy 

néni és zavarában lesütötte a szemét, Most 

jut csak eszembe, hogy tulköltekeztem. 

Haza kell majd táviratoznom. hogy küllje- 

nek vagy száz pengőt, Még vásárolnem is 

kell hugomnak egyetmást és a penzióban is 

fizetni valóm vanmég N o de nembaj, a pen- 

Szóval 100 pengőt adott "kölcsön" a 

fiatalember a nagynéni őnagyságának, aki: 

természetesen azóta sem látott és aki utan 

Pont lehet tudni. menyire Hug 

a hagonló tárgyu följelentések száma a bu- 

dapesti főkapitányságon. Az ilyen ügyekkel 

foglalkozó detektiv csoport mint értesü- 

lünk körülbelül 40-50 ilyen ügyben folytat 

otthon elintézem dolgaimat felhozom kedves 

Kelemetlen valami an 

hiába érdeklődött abban a bizonyos enzió- 

ban, mert ott még a nevét sem orták. 

1 bizalmas nyomozást 

A rendőrségen azt hiszik. hogy vaa- 
E vrzeeg a zmemzsz 

800 milliót heresett 

lasi, január 15 
A Jasiü monopolhivatal figyelmét fel- 

hivták arra, hogy Otrapa szábttási vállalat 

található, A monopolhivatal közegei megál- 
lopitottákk, hogy a be nem alalta- 

taák, A kihallgatások során azonban kide- 
rült, hogy a szállitási vállalat tudomása 

nélkül jutott a csempészáru a raktárba és 

azt maga a feljelentő helyezte el ott. 

x 

cikheket lopott be fézkén em 

raktáraiban magyinennyiségü elgarettabap 

öngyiükosságot kisérelt meg, felakamatotta 

amely fénylik 
kis hugomat. hogy 
mutathassam, 

öÖnnek doktor ur be- 

Barátunk már hátat forditott, hogy ki- 

menjen a kávéházból, amikor azt hali tt- 

hogy a nagynéni felsóh jtott: 

Furnirraktár! 
Furnirok, exoták, lemezek Blindek 
paneeler 

legolcsóbb beszerzési lorrása 
Oradea, Strada Avram lancu 10. 

1 kellemesre fordul 
zióban jól ismernek Akaratlanul szaladi ki 
belőlem az ijedtség. isten vele doktof ur, a 

viszontlátásra. 
- De bocsánat nagyságos asszony -- 

dadogta zavartan a völegényjelölt - tisztel- 

jen meg bizalmával és engedje. hogy fel 

ajánljom szolgálataimat. Végtelen boldoggá 

tenne ha azzal is bebizonyitaná, hogy izé - 

M yis mondjam csak. rokonszenvesnek tatt 
ha elfogadná hogy en segitsem ki. 

" 

Száz pengős kölcsön! 
nemhogy valaha is még oft lakott volna, 

Es a fiatalember néhány napig gondol- 
kozott a dolgon és csak azután jutott eszébe 
hogy hallatlan ügyességgel előadott szálhá- 
mosság áldozatává lett 

Szervezett banda ? 

tagjal követik el, akik nemcsak a lapok "há- 

zasság' rovatát használják fel üzelmeikre. 
hanem még házasság közvetitő irodák segit. 

ségét is igénybe veszik amelyek természete- 

sen szintén a rendőrséghez fordultak véde 

lemért. 

sz élhámo sság csem
pész 

cihhek elhelyezéséve
l 

társaság azon, hogy tiltott 
berek fulajdonába 

lönböző raktárakban, hogy a 

lomban részesüljenek, A társaság lengyet 

dig 800 millié lejjel kárositották g at ár 

Sauermann letartóztatása után a 
. . 

magát, de még idejekorán észrevettékk tet- 

ellel Janutc . 



razzsa volt vasarnap 
A belvárosban tartottak házhutatásokat és a főutvona- 

Man 

lakon igazoltatták az embereket. - Egy tegyvert 
öngyujtót a Körösből halásztak ki 

Oradea, január 14 A délután folyamán egyébként érdekes A rendőrség a térparancsnoksággal kar jelenet játszódott le a felső Garasos-hid - öltve tegnap is általános razziákat rendezett zZelében. Ott több járókelő észrevette. hogy -csendőrök zár a zajó Körösön ták el a fontosább utvonalakat és egy pPuska és több ingyujtó uszik. igazoltattak. A déli órákban a csendor kor- Értesitették a tüzoltókat, akik sietve Kiér- don a főuccában torkoló uccákat 1e keztek és fáradságos munka után kihalász- zárta és a korzó közönségét is leigazoltatta. 
Ezzel egyidőben hármas patrulok járták be 
a külsőbb uccába eső házakat és fegyver 
után kutattak, A patrulok nagyon udvaria 
sak voltak és a lIhető legtapintatosabban el.- 
intézték a dolgukat. Délután a moziból és 
szinházból jövő közönséget igazoltatták le 

.. 

őrség feltevése szerint a puskát, olyan va- 
laki dobta a Körösbe, aki elkésett a beszol- 
gáltatással és a következményektől való fé 

ra, 

szövetség ülésszakának megnyitásánái 
London. január 14 

Eden főpecsétőr vasárnap délelőtt eluta 
zott Genfbe, hogy Angliát a népszövetségi 
tanács ülésszakának megnyitásán képvisel- 
je. Remélik. hogy sir John Simon küügymi- 

-SPORT 
Huszonöt gólt rugott 
a Nac két nap alatt 
Szombat és vasárnap a Nac tucatjával záporozta 

a gólokat a iranciák kapujába 

niszter a jővő hét második feleben ugyan- 
csak elutazhatik Genfbe, ahol minden való- 
sznüség szerint hasznos megbeszéléseket is 
folytathat a francia és olasz miniszterekkel. 

FPáris január 14 ban győztek. Szombaton és vasárnap a NAC diadal. A mérkőzésről nem érkezett bővebb je. mas csapata folytatta sikersorozatát. Szom- lentés. baton Saint Naraisbe mérkőztek és 10:1 a 
rányban lehengerelték a helyi csapatot, Va- 
sárnap délután Vannesben, a vannesi kom- 
binált ellen mérkőztek és 15:0 (4:0) arány- 

A NAC még három meccset játszik 
Franciaországban és csak a jővő héten megy 
Afrikába abol előreláthatólag 8§-10 mees- 
cset játszik. 

Kikapott a magyar válo- 
gatott a németektől 

Németország-Magyarország 31 a1). - Titkos megsérült 
raukfurt, január 14 

mellett tegnap zajlott le a kilencedik német- 
magyar labdarugó mérkőzés, A meccset 45 
emer ember nézte végig és azon az óriási bal- 
szerencsével küzdő magyar csapat 3:1 (1:1) 

ringer német fedezet sulyos zuzódásokat 
szenvedett Az első gott a 17-ik percben Lacii 
ner rugja be. de Polgár tizenegyesből egyen 

élidő 10-ik prcében Polgár 
szerencsétlen öngoljával vezetéshez jutnak a arányban elvesztette a mérkőzést. A legna- németek. Stuhl méteres bekkrugása csa- al az volt hogy a három napig tártó varodik be Polgár fejéről a kapuha és Háda ező használhatatis tette a pályát és a már későn nyult a labda után A 25-ik perc játékosak mindem lépésnél felbuktak. Meg ben Lachner berugja a harmadik golt. A ha- kell még emliteni hogy Titkos az első fél- tmas ballábas védhetetlen A 

at 

ták a fegyvert és az öngyujtokat. A rend 

lelmében szánta rá magát erre a megolgás- 

Eden föpecsétűr hépviseli Bugiiát a Hép- 

Eudapesti csapatok vasá
r 

1 

ogatottat i8:1 (6:1) arányban győzte 

keztek hogy a koronázáson teljesítsék törte 
neimi 

mnapi turaeredményei 
Kispest Fugerben vasárnap az oltani 

A Böcskay Bueresben 4:0 
aratott. A Nemzeti Luxembur 
bajnokesapattal a Spora EC-vel 3:2 
arányban eldöntetlenül játszott. 

dzsuria császá- 
rávákiáltjákki Pu-Yi 
köztársasaásgi elnökö 

Csang-Csungból érkező jelentés szarm 
FPu Yit a mandzsu köztársaság -nökét, ja. 
nuár 15-én, hétfőn mandzsu császárrá ki 
áltják ki, A császár megkoronázására matr. 
cius elején kerül sor. A régi mandzeau dina 
tia advari méltóságai már a fővárosba ér 

szerepüket. Pekinget mandzsu ügy 
nökök lepték el akik az uaj császár udvat 

bizalmas embereivel saját szerzeményü ódát 
küldött V, György angol királynak Az odát 
FPu-Yi maga is irta le. A császárság kikiál- 
tásakor diplomáciai jegyzőkönyvet irtak ala 

uj császár 5 főnemesi rangot alapit a Léte 
cimtől a hercegi cimig. ; 

A 

Bucuresti: 12: Gramofon 13: Hirek 13 
és 15: Könnyü lemezek 17. Fanica Luca 
zenékara 19: Előadás 19.20: Gramofon 19 és 45: Előadás 20: Dalest 20,20: A rádióze- 
nekar szimfonikus hangversnye 21: Előadás 
21.15: A hangverseny folytatása 21 és 45. 

Budapest: 6,45: torna utána gramoien 
9.45: Hirek, 10: Felolvasás, Közben: gra- 
mofon 11.10: Nemze.közi vizjelző szolga at 
12: Időjárásjelentés 12.05: Országos Postás 
zenekar 12 és 30: Hirek 13.15: 1dő- és vizá 
lásjlentés 13.30: Kolompár Laci eg cigany- 
zenekara 14.40: Hirek 16: Előadás 16 45. 
Hirek 17: Magyar leányok rádió órája 18. 
Gramofon 18.50: Francia nyegvlecke 1920. 
Engel Iván zongorázik 20: R Simonffy Mar- 
git verseket ad elő 20.30: A bécsi 
énekkarának hangversenye 22.20: Hirek idő járásjelentés Majd: A m ir Operaháztaz 
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Róna fényképész 

mütermebee Oradea, Str. Alexandru 4., művészi lev. lap 

darab csak 70 ke 

LAMBEESZEKZODESI bizukettak 

Egy alig hasznájt 320-as Haase (oszt rák) féle ke:tetőzép; egy 600-as Catera rendszerü csibe nevelővel jutányosan eladó. 

zárólag délután 34 között. 72 UJSAGÁRUSOKAT jó keresettel felve. 
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